附件一：安丘市简介
安丘，位于山东省中部偏东，潍坊市南部。是国务院批准的首批对外沿海开放县市，总面积1712平方公里，人口约96.2万。安丘历史悠久，文化灿烂，山河秀丽，物华天宝，人杰地灵，是华夏文明的发祥地之一。　　 
在这漫长的历史长河中，安丘大地先后留下了许多古遗址、古墓葬、古建筑、古石刻和珍贵的文物，仅汉代以前的文化遗址就有110多处，古城址5座，大汶口，龙山，商周等文化遗址41处。馆藏文物近2000件，其中一级品8件。孙膑拳、景芝酒、木板年画等非物质文化遗产14项，这些文物古迹是安丘博大精深、源远流长文明史的见证，是安丘人勤劳勇敢，聪颖睿智，不断地改造世界的奇迹。
安丘，山清水秀，生态环境优美，有汶河等河流56条，山地150多座，是国家级生态示范区，山东省园林城市，山东省森林城市。今年安丘以创建国家级专业旅游示范市，打造国内知名乡村旅游目的地为目标，加大强化，扶持。着力打造骑游之乡，赏花之都，品酒之城。全市已建成青云山民俗游乐园、景芝酒之城、齐鲁酒地文化创业产业园3处 4A级旅游景区，城顶山生态旅游区、辉渠“百泉之乡”、五龙山旅游风景区等5处3A级旅游景区，农家乐，乡村游等星罗棋布。 
青云花谷小镇位于安丘市城区东部，占地面积15平方公里，项目集花田林海，现代休闲农业体验，康美养生体验，文化创意体验，田园户外乡居，户外运动体验等项目生态旅游区。
留山古火山国家级森林公园位于安丘市西南部，由留山、五龙山、城顶山三个景区组成，总面积2539公顷，森林覆盖率达89.6%。
青云山民俗游乐园位于安丘城东，是沂蒙山余脉。东北西南走向，半绕安丘城。山体起伏，地貌原始。山顶有旱不涸、涝不溢的安丘“八大景”之一的海眼井。接云寺、观星台、揽月塔遗址亦尚在。青云山民俗游乐园占地3000亩，是国家首批AAAA级旅游景区，是一处突出民俗文化特色，集旅游观光、休闲、娱乐、度假、购物于一体的大型综合性旅游景区。

青云湖休闲度假乐园位于山东省安丘市境内的大汶河与小汶河交汇处，北距国际风筝都潍坊市24公里、东距青岛110公里，地处山东旅游板块中心地带，206国道和多条省道从湖中穿越，交通十分便利。青云湖休闲度假乐园看起来不大，其实却有800多公顷，水面就有600公顷。

东方桃海小镇，位于安丘市西南部乡村，拥有红冠蜜桃基地3万多亩，连续成功举办了九届辉渠桃花节，小镇规划面积近24平方公里，横跨辉渠等两个镇，项目投资7个亿，具有十大功能区，着力打造以桃文化为主的东方桃海主题小镇。
五龙山旅游风景区位于吾山镇驻地东南4公里，海拔396米，面积25平方公里，五龙山由北向南依次由麒麟峰、鹰嘴峰、兵营峰、南天门、唐王峰组成，恰似五条昂首腾空的蛟龙翻云覆雨，故称五龙山。五龙山是大自然鬼斧神工的杰作，怪石、奇松、幽洞、醴泉堪称五龙山“四绝”。
庵上石坊坐落安丘市西南35公里的庵上镇庵上村中。建于清代道光九年（1829年），是为庵上村马若愚妻王氏所建的节孝坊，为极为卓绝的石雕的艺术建筑。1992年，由山东省政府定为省级重点文物保护单位。庵上石坊顶有12条垂脊，每条垂脊角的上、中、下部都刻有1只昂首眺望的龙头，共36只。

安丘齐长城自西南与临朐、沂水交界处的太平山入境，沿与沂水分界线东行，至青石胡同后完全进入安丘境内，然后向东转南至浯河出境，与沂水复线的第二段相接。齐长城在安丘境内途经郚山、柘山、庵上、石埠子等镇，爬越石门顶、石虎山、磨山、大车山、紫草山、城顶山、摘药山等主要山峰，大小山头75座，全长46550米，现存遗址39000米，占总长度的83.7%。
牟山水库位于城区西南6公里处，南依牟山，腰斩汶河。是潍坊市第二大水库，也是市内唯一的大型水库。1959年10月始建，1960年6月主坝合拢蓄水。

青云山滑雪（滑草）场位于安丘青云山民俗游乐园内，总投资1.2亿元，建有4条滑雪道，并建有滑雪圈道、儿童嬉雪区、雪地摩托车区和雪地真人CS野战基地等，可同时容纳1000人进场使用。
齐鲁酒地景区在开发建设中以文化为灵魂，以旅游为载体，以休闲养生为延展，站在传承中国酒文化、生态农耕文化、养生文化的高度，建成具有民族特色的酒文化基地、风景独特的影视拍摄基地、山东半岛最大的养生度假目的地，成为新型城镇化建设和特色旅游的典范。被评为山东省“十二五”时期文化改革发展规划首期重点建设的园区、山东省第二批重点文化产业园项目。
当今安丘市委、市政府始终高度重视文化事业和旅游产业发展，立足于发挥本土文化的引领、凝聚作用，不断加大旅游事业投入，加强旅游基础设施建设，大力发展区域性旅游，举全市之力打造以“酒城”，“花城”为主题旅游城市。
